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— ki Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 17. A Védő 
Ligák Szövetsége országos ün­
nepség keretében adta át a ma­
gyar fővárosnak a négy irredenta 
szobrot, melyeket a Szabadság­
iéról! állítottak fel. Az ünnepség 
óriási közönség jelen étében folyt 
le. amelyen jelen volt József fő­
herceg és Auguszta főhercegnő 
is. Az ünnepi misét Zndravetz 
István tábori püspök celebrálta, 
majd felszentelte azt a zászlót, 
amelyen a hetvenkét vármegye 
cimere. egész Magyarország tér­
kepe van: Így volt, igy lesz! 
felírassál. Zadrarelz István ez­
után nagy hatású, megrázó be­
szédet mondott Magyarország jövő 
feladatairól. Ezután Urmánczy 
Nándor, a Védő Ligák Szövetsé­
gének nevében mondott ünnepi 
beszédet és közben lehullott a 
lepel a négy szoborról, amelyet 
a főváros nevében Sipöcz Jenő 
polgármester vett át.

A EGYHÁZ ÉS ISKOLA A

Kálvin arcképeinek lelep­
lezése. Megható vallásos ünnep­
ségeknek volt színhelye vasárnap 
délelőtt a Kálvinista Templom­
egyesület kollégiumi helyisége. 
Mintha az első kálvinista gyüle­
kezetek egyszerű lélekben felemelő 
összejövetelei élénkültek volna fel 
lelki szemeink előtt, melynek kor­
szerűségét a komor, szilárd, ősi 
bolthajtások még inkább emelték. 
Zsúfolásig megtöltötte a nagy ter­
met a közönség. Jelen voltak dr. 
Baltazár Dezső püspök, Erdős Jó­
zsef rektor, Nagy József reformá­
tus egyházi elnök, Márk Endre, 
Jóna István és János, Deák Ist­
ván, dr. Vásáry István, Csáky Já­
nos, Ady Lajos főigazgató, Ekly 
József stb, Sass tiéláne, Balogh 
Istvánná, Koncz Aurélné, P. Nagy 
Zoltánná, Balogh Petemé, R. Kiss 
Istvánná, dr. Vásáry Istvánná, 
Jóna Jánosné és még nagyon szá­
mosán. Kálvin János letakart arc- 
képe alatt délszaki növények di<%- 
lettek. Az ünnepélyt a kálvinisták 
hatalmas énekével: Te benned híz­
tunk eleitől fogva elénekléscvel 
nyitották meg. Utánna dr. Balta- 
tár Dezső mondott magas szár­
nyalást! imát. Erdős Károly tar­
talmas és nagyhatású beszéd kere­
tében a Kálvin jellemképét fes­
tette meg. Beszéde végén lehul­
lott a lepel Kálvin faliképétől és 
előttünk volt Kálvin János impo­

záns komoly olajfoslményü mell­
képe. A gyülekezet még egy záró 
éneket énekelt és ezzel az impo­
záns vallásos ünnepély véget ért. 
A kép Bctialany T. Antal fiatal 
erdélyi menekült festőművész al­
kotása. A jelen voltak sokáig el­
gyönyörködtek a nagy hitujitó arc­
képében.

Történelmi délután. A Kál- 
vini-ta Templom egyesület január 
19 ón, szerdán délután 5 órakor a 
Kollgéium-disztermóben történelmi 
délutánt tart. Műsora ez : 1. Köz-

ének. 2. Megnyitó dr. Hódy Bélá­
tól. 3. Kálvin János gyermek- és 
ifjú kora. Előadja dr. Varga Zsig- 
mond lelkészképző intézeti |tanár. 
4. Baja Mihály: Ki volt Kálvin 
János? Szavalja Nemess István 
1. th. 5. Záróének. Belépti-dij 
nines.

Az első tanyai Istentisz­
telet január 23-án, a ránkjövő 
vasárnap délelőtt 9 órakor tarta- 
tik meg az Ondódon, a Vedres- 
dűlői iskolánál. Utánna Wolszky 
gazdasági tanár tart elaődást.

Biial az aj Innia lizlaialE
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Paris, január 17. Petet kabinet 
alakítási kísérlete kudarcot vallott 
és Perel a megbízatást vissza­
adta. Perel akciója azért nem 
sikerült, mert Millerand tiltako­
zott Poincaré külügyminisztersége 
ellen, mert attól félt. hogy Poincaré 
megbízatása veszélyezteti Anglia 
barátságát. Az elnök Briandnak 
ajánlotta fel a kabinetalakitást,

aki az uj kormányt meg is ala­
kította. Miniszterelnök és külügy­
miniszter : Briand, belügyminisz­
ter: Marrond, hadügyminiszter: 
Barthon, pénzügyminiszter : Dou- 
mer. tengeré-zeti miniszter: 
Guisthau. Briand tegnap mutat­
kozott be kormányával a köztár- 

; sasági elnöknél, aki szívélyesen 
! üdvözölte az uj kabinetet.

A kormányzópárt felfogása 
az uj pártalakulásokról.

Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 17. A kor- 
máuyzópártnak az uj alakulások­
kal szemben való magatartásáról 
a következőket közük :

— A kormányzópártban az a 
felfogás, hogy amit a pártból való 
kilépésekkel számbelileg veszíte­
nek, azt az egység megerősödé­
sében fogják megnyerni és a 
homogen lefogásnak szorosabb 
összekapcsolódását eredményez­
heti egy komoly ellenzek alaku­
lása. A párt nagy többsége az 
ország súlyos helyzetében a kor­
mány programmjának megvalósi- 

! tása érdekében szorosan sorako­
zik a kormány mögé es felesle­
gesnek tartja az uj alakulásokat. 
A volt kisgazdapárt egykedvűen 
nézi az uj aíakulasra irányuló 
törekvéseket.

Rubinek Gyula az uj alakulá­
sokról a következőket mondotta:

— Egyáltalában nem tartom 
aktuálisnak az uj csoportosuláso­
kat, mert hiszen tavasz előtt 
állunk, mely még teljes bizony­
talanságot rejt magában abban a 
keidésben, hogy milyen szerepet 
kell Magyarországnak a keleti 
veszedelemmel szemben vállalni. 
A szabad király választó párt 

: megalakítása a konnányzópártban 
ez idő szerint nincs tervbe véve.

I Ha azonban a legitimista alaku- 
! lás megtörténik, ezt provokálás- 

nak fogják tartani a szabad király­
választás alapján állók. Ez eset­
ben ez az alakulás is megtör­
ténik.

Budapest, január 17. Haller 
István és Andrássy Gyula gróf 
közt tegnap Andrássy lakásán folyt 
tárgyalások során teljes megegye­
zés jött létre. Az uj párt zászló- 
bontása Andrássy teljes felgyó­
gyulása után fog megtörténni. I 
Addig is a dUszidensekkel tár- j 
gyalni'k. kiknek csatlakozását biz- i 
tosra veszik. Politikai körökben ! 
arról is beszélnek az optimisták, 
hogy Parisból való visszatérése 
után Apponyi Albert gróf is csat­
lakozni fog az uj párthoz.

Andrássy Gyula gróf pártala­
kulásáról egyébként azt tartják, 
hogy annak sikerében bízni nem 
lehet. Andrássy, aki liberális po­
litikus hírében állott, elvesztené 
a liberálisok rokonszenvét, vi­
szont a klerikálisok sohasem is­
mernék el tizenhárompróbás em­
berüknek.

Az uj pártalakulással áll kap­
csolatban, hogy Windisch-Graetz 
Lajos herceg tegnap hosszan tár­
gyalt Polnsy Jenővel, az Orszá­
gos Zsidó-szövetség elnökével.

A tőzsde.
Budapest, január 17.
A valuta-piac zárlata a következő 

volt: Napoleon 1830—1860, angol font 
2170—2220, leva 6'60—7 00, dollár 
550—675, francia frank 36 75—88'00, 
márka 8 90—9 10, lira 20'60—2100, 
Romanow-rubel 250—270, lei 7-50—7'76, 
soknl 6 80—7-10, korona dinár 16'50— 
15’90, frankdinár 15*50—15'90, lengyel 
márka 0’64—069, svájci frank 89'00—
92 00, osztrák korona 0*77—0*81.

A zürichi deviza-piac. A zürichi 
deviza-piacon a jan. 17-iki zárlat a kő­
vetkező volt: Berlin 10'05, Newyork 
6'41, Hollandia 211 50, London 24 03, 
Páris 3935, Milano 22 05, Prága 7 75. 
Budapest 0 00, Bukarest 0 00, Varsó 
0-75, Wien 1T71/», osztrák bélyegzett 
0*90, Zágráb 4 40.

Hajdumegye 
és a város pőre.
Újabb tárgyalás. — ítélet 

még nincs.
— Ax Egyetértés tudósítójától. —
Tegnap újabb tárgyalás volt 

ama ismeretes pörben. mely 
Hajdumegye és a város között 
keletkezett az 1919. évi gabona­
beszerzésből kifolyólag, amelyben 
a megye közel félmilliót követel 
a várostól.

A tegnapi folytatólagos tárgya­
láson Vásáry István tanácsnokot, 
majd Zöld József tanácsnokot, 
a közélelmezési osztály vezetőjét 
hallgatta ki a biró. Zöld tanács­
nok kimerítően ismertette az ügy 
egész komplexumát.

A megye 900 waggon gabona 
leszállítását Ígérte és ezért kellett 
volna fizetni 400 ezer koronát.
A beígért 900 waggonból mind­
össze 134 waggont szállítottak le. 
Igaz, hogy az oláhok is gyakran 
rekviráltak, de végeredményben 
a hiba ott volt, hogy a községek 
nem akartak szállítani.

Emiatt a város polgármestere 
átiratokat is intézett a községek­
hez, de sikertelenül, sőt még a 
megyén meg is haragudtak ezért. 
A város és megye között lefoly­
tatott tárgyaláson Czeglédy Mihály 
megyei főügyész megemlítette, 
hogy a megyének van tényleg 
feleslege körülbelül 1000 vagon 
és nagy bajt okoz, hogy nem 
tudják hová elrejteni a romá­
nok elől.

Ezt annak a bizonyítására hozza 
fel Zöld tanácsnok, hogy igenis 
volt a megyenek feleslege. Egyéb­
ként állításának bizonyítására több 
lappéldányt, melyben a tárgyalá­
sokról tudósítás van es több ok­
mányt becsatol.

A pörben ezúttal sem került 
Ítéletre a sor. A biró a tanuk meg­
hallgatása után a tárgyalást el­
napolta.
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A csütörtöki vigdélután 
a Kálvinisták Templom­

egyesülete javára.
Nagy az érdeklődés. — Egy mO- 
eorszám története. — Olcsó hely­
árak. — Önkéntes felülfizetések.

Hétfőn délelőtt 10 órakor kezdie 
meg a csütörtöki vigdélutdnra a 
jegyek árusítását a Vígszínház 
jegypénztára s inár az első pilla­
natban elkapkodták a jegyek egy- 
részét. Nagyon is érthető ez a 
lázas érdeklődés akkor, ha tud­
juk, hogy a Kálvinisták Templom- 
egyesületéről ran szó s ez a nemes 
cél nemcsak egy fényes, minden­
kinek egyformán élvezetet ngujtó 
műsor összeállítását, hanem rend­
kívül olcsó helyárak inegállapitá- 
tását is lehetővé tette.

A rendezőség mindent elkövet, 
hogy a Kálvinisták Templomegye­
sületének vigdélutánja — csü­
törtökön délután 5 órától 7-ig — 
mindenkinek a legnemesebb szó­
rakozást nyújtsa. És minden ol­
dalról a legkészségesebb, a leg­
lelkesebb támogatásra is talál. 
Maga a közönség is segítségére 
siet ebben s el kell mondanunk 
itt egy uj müsorszám szinte meg­
hatóan kedves történetét.

Az oláh megszállás alatt Kar- 
doss Géza tudvalevőleg egy ka­
baré-előadást rendezett itt Debre- 
czenben. A műsorra fölvette Vö- 
rösmarthy Mihály gyönyörű, szi- 
vekne markoló melodrámáját: a 
Vén cigányt. Ezt a verset az oláh 
cenzúra irgalmatlanul törölni 
akarta, sőt Kardoss Gézát letar­
tóztatással is megfenyegette. Kar- I 
doss Géza azonban nem ijedt meg. i 
Ment az oláh hadnagytól fői ege- ! 
szén a tábornokig s mint magyar 
színész, követelte a Vén cigányhoz 
való jogát Addig verekedett ezért, j 
amig megengedték és ekkor az j 
egyszer csendült föl Denreczenben 
az oláh megszállás alatt a Rá- ! 
kóczi-induló zenéje. Sokaknak j 
könny csillogott a szemében és j 
nőm tudták elfeledni ezt a jele- j 
netet. Azzal a kérelemmel for­
dultak tehát Kardoss Gézához 1 
igen számosán, hogy adja elő 
most a Vén cigányt, amelyért 
annyit kellett harcolnia. És öröm­
mel jelenthetjük, hogy Kardoss 
Géza megteszi ezt a Kálvinisták 
Templomegyesületének vigdélután- 
ján. Ennél érdekesebb számot el- j 
képzelni sem lehet.

Kónya Gizi, a Csokonai-szin- 
ház művésznője, egy rendkívül | 
hangulatos számmal szerepel a 
műsoron. Dihary Gizella, ez a 
kiváló cimbalommüvésznő. a leg­
szebb magyar nótákat fogja cim­
balmon játszani. Id. Magyari 
Imre, ez a hires debreczeni ci­
gányprímás, az ö szivekhez szóló 
hegedűjén szólaltat meg néhány ! 
gyönyörű édes-bus magyar dalt. 
Rdcz Ada és R. Nádossy István ! 
egy pompás táncduettet mutat- i 
nak be.

Iványi Sándor, ez a nagyszerű j 
komiku-, a „Cigány a biró előtt* 
cimü derűs jelenetet fogja elját­
szani, Heltay Andor egy rend­
kívül mulatságos tréfát fog elő­
adni. És az annyira népszerű 
Szemere Gyula Liszt második 
rapszódiája cimen a liszt-hiányt 
fogja nagyon szellemesen meg­
énekelni. Közreműködik még a 
Magyari Imre teljes zenekara is.

Változatos, mulatságos és gaz­
dag műsor ez, amilyenben iga­

zán oaak kivételes alkalommal 
lehet része a közönségnek. Hi­
szen Debreczen legjobb művészeit 
hozza össze a Vígszínházba, 
amelynek fűtését is biztosította 
már az agilis rendezőség. —
A helyárak olyan olcsók, hogy |

már többen önként felülhettek a 
Kálvinisták Templomtgyttülste ja­
vára. A jegyek tehát igen kapó 
sak s célszerű azokról mielőbb 
gondoskodni. A jegyek előre 
válthatók a Vígszínháznál d. e. 
10-től fél 1-ig és d. u. 8—5-ig.

Bernolák Nándor Debreczen város 111. 
kerllletének jelenlegi nemzetgyűlési kép­
viselője vasárnap délután tartott be­
számoló cimen beszédet a Bika dísz­
termében. A gyűlésen megjelent Benárd 
Ágoston népjóléti miniszter is, ki nem­
csak megjelenésével, hanem felszólalá­
sával is dokumentálta, hogy debreczeni 
látogatása nemcsak a gyermekvédelem­
nek szól, hanem annak köze van a 
politikához is. A minisztert a Bika 
dísztermében Ruffy Pál b. államtitkár 
és Sághy Gyula rendórffltanácsos kisér­
ték el, kik szintén az emelvényen levő 
zzónoki asztal mellett foglaltak helyet.

Az elnök megnyitván a gyűlést, át­
adta a szót Bernolák Nándornak, ki 
közel két órás beszédet mondott

Beszéde bevezető részében utalt a 
pesti négy szobor leleplezésére, mi a 
gyűlés eiött néhány órával történt meg 
és fejtegette az elszakított dél, észak, 
kelet és nyugat szoborba öntött szomorú 
valóságának jelentőségét. Magyarország 
ott áll, hol annak idején Carthagó, hol 
állott Lengyelország — mondta. — A 
jó Isten tudja, mi vár még reánk a 
jövőben. A politikai kérdések taglalására 
áttérve, a sok baj eredendő okát a 
gazdasági liberálizmusban látja, mely 
már a háború előtt meg volt.

Nem mondja, hogy a zsidóság, hogy 
a zsidóság zöme s komműn szolgalatéba 
akart volna állani, de ténynek jelenti 
ki, hogy vezéreiket irányította a zsidó 
faji uralom gondolata. Mikor lejátszódott 
a komműn a maga rémségeivel, akkor 
felébredt az uj irány, a keresztény nem­
zeti gondolat Rövid idő telt el azóta 
és mit lát most ?. . . Emberek lelkesed­
nek a gazdasági szabadságért es embe­
rek hangoztatják, hogy az uj irány nem 
felel meg az emberiség ideáljainak. Ku­
tatja, mi az oka ennek, van e eredménye 
a keresztyen nemzeti irányzatnak. Azt 
mondja, hogy az is eleg, hogy feléb­
resztette a faji önérzetet, a faji öntu­
datot. Könnyel leszámol azzal a váddal, 
hogy nincs rend. Teljes önérzettel állít­
hatom, mondja, hogy nálunk nyugat­
európai élet folyik. Mint nagy ered- ] 
ményre, rámutat a földbirtokreformra, j 
melyet évtizedek alatt nem tudtak meg­
csinálni, most egy év alatt tető alá 
hoztak. A jövő eelkitüzése, szerinte, 
csak azon az utón háládnál, melyen 
elindult az ország. A közélet és társa­
dalom minden terén érvényesüljön a 
keresztény morál. A keresztény taria­
dalomnak joga van, hogy 6 szabjon 
irányt. A keresztény hitfelekezetek kö­
zött nem szabad különbséget tenni. • 
Elismeri 6 is, hogy Debreczen reformá­
tus város, azzá teszi az ősi tradíció, 
melyet ő is tisztei és melyhez nyúlni 
nem enged (?) De amikor ezt kidombo­
rítja, tiltakozik az ellen, bogy azt a 
féri11, aki köztiszteletben tölti be hiva­
tásit, azért akarjak kitúrni, mert kato­
likus. Nem fog bekövetkezni, jelenti ki 
jósló tekintettel.

Aztán az alkotmányreform kérdésére 
tért át Egyetért mindenki abban, hogy 
a magyar ailainot csak királyságnak tud­
juk elképzelni. Egyesek élére kívántak 
állítani a kérdést, ki legyen az ország 
sirálya ? (Nagy zugas a teremben.) ftn 
őszintén mondom, folytatja pillanatnyi 
habozás után, nem tudom, hogy az or­
szág érdeké milyen megoldást kíván. A 
körülöttünk levő ellenséges erők meg­
tiltják, hogy visszahozzuk a régi királyt. 
(Nagy zaj. kelkiáltasok.)

- Eleg volt a Habsburgokból!
— Nem kell nekünk sem I
Bernolák így folytatja szavait: Hogy 

ki legyen a magyar király, annál a kér­
désnél minden magyar embernek szava 
van, de sem az olánnak, sem a cseh- 
nek nincs jusa ahhoz, hogy bele szól­
jon Egyetlen nemzeti álláspont, várni, 
míg a kérdés eldöntésében a magyar 
nemzetnek szabad keze lesz. (Ebben az­
tán megnyugodtak a pillanatra lelizgull 
kedélyek es csönd lett. Bernolák pedig 
lolytatja.l Ennek az akaratnak azonban 
nem szabad önkényesnek lenni, mérle­
gelni kell, hogy az ország területi integ 
ritása milyen módon biztosíttassuk, mi­

lyen megoldás felöl meg a keresztény 
morálnak és milyen módon bistosittas- 
sék a világ rokonszenve. Mielőtt ő vég­
lege en döntene a maga állásfoglalását 
illetően, lejön Debreczenbe és bejelenti 
választóinak elhatározását.

A királykérdést követőlej a főrendi­
ház visszaállitásáról beszélt. U akarja a 
főrendiház beállítását, de a régitől el­
térően, úgy, hogy az az ország szellemi 
és gazdasági életének legkiválóbb erőit 
foglalja magában.

A közigazgatási reformnál az az állás­
pontja, hogy elsősorban is a nőknek 
választójog adassék. Meggyőződése, hogy 
újabban közjogi kísérlet oly fényesen 
be nem vált, mint a női választói jog. 
A viriiizmusnak azonban ellensége és 
ezt nagyon is revízió alá kívánja venni. 
A gazdasági életről szólva, amilyen re­
ménytelennek látszott félév előtt a hely­
zet, épen olyan biztató most. Itt említi 
meg, hogy Debreczenben nincs, vagy 
legalább is nem volt szén. Nagyon saj­
nálom, — mondja — hogy karácsony 
első napján nem voltnm Debreczenben, 
mert, ha azt látom, hogy a keresztény­
ség legnagyobb ünnepén sötétben Tana 
város, bár nem vagyok forradalmi ter­
mészetű, de lázadást csináltam volna és 
legalább egy embernek betörtem volna 
a lejét (Ugyan kinek ?) Ami történt, azt 
alávalúságnak tartja. Mert szén volt, 
csak oft feküdt az állomáson egy külön 
vágányon és csak nem tolták át a gáz­
gyárba. Részletezve elmondja, hogy mit 
tett a szénellátás dolgában és tanácso­
kat adott, hogy mit kell tenni a jövőben.

Visszatérve a nagy politikára kije­
lenti, hogy a gazdasági szabadságot 
még most proklamálni nem lehet és 
veszedelmes. A pénzügyi helyzet dolgá­
ban szerencsés megoldásnak tartja He­
gedül tervezetét (Bljenzés), bár azon 
jelentékeny korrektivumokat tart szük­
ségesnek. Kijelenti, hogy a kisemberek­
nek a pénzlebélyegzésnél elvesztett pén­
zét 1000 koronáig visszaadják, a tiszt­
viselők hadifcölcsöneit beváltják 6 szá­
zalékkal kamatozó jiradékpapirokra, 
A jogalkotások terén a polgári törvény- 
könyv tervezetét méltatja és a büntető 
kódex reformját sürgeti.

Rátért aztán arra, hogy újabban köz­
életi panamákról beszélnek. Neki igen 
szigorú felfogása van e tekintetben. 
Kijelenti, hogy a nemzetgyűlés első 
ülésén kérni fogja, hogy a szállongó 
híreket parlamenti vizsgáló bizottsággal 
vizsgáltassák meg. Ha fiáról volna szó 
és igazat mondanának a vádak, kiűzné 
ép olyan szigorral, mintha legnagyobb 
ellenségéről lenne szó, Nem hiszi, hogy 
a szállongó gyanúsításoknak alapja le 
gyen, de meg kell vizsgálni az ügyet, 
levonni a konz kvenciát.

Beszélt aztán a szónok a szociális 
feladatokról, az uj javaslatokról. Beszé­
dét azzal a kívánsággal fejezte be, 
hogy bárha sikerülne a száműzött egye­
temeket Debreczenbe hozni.

Bénárd Ágoston miniszter is felszó­
lalt és a faji öntudat felébresztéséről 
bestéit, mig utána az ősz Ruffy Pál 
megelégedett azzal, hogy minisztere 
helyett a gyermekvédelem szükségessé­
gét hangoztatta.

Csernus Mihályt kívánták még hívei 
hallani, ki ott kezdte beszédében, hogy 
mikor űt évvel ezelőtt Debreczenbe jött, 
látta a társadalom széttagozódását, hát 
rögtön sietett egységet (?) teremteni. 
Büszkén említi fel, bogy az oláh boci 
korok uralma alatt az 6 füstös szobi 
jóban jöttek össze s református lelké­
szekkel és hogy a Katholikus Népszö­
vetségnek 300 református tagja van, 
Megígéri, hogy a törvényhatósági vá­
lasztásokra lejön Debreczenbe kortes­
kedni. Beszédét akaratlanul is találóan 
azzal fejezte be, hogy miután látja, hogy 
többen vannak a teremben, akik a 
Népszövetségben kártyázni szoktak, 
ezek jól tudják, hogy mi as a huszon­
egy, hát ö azt kívánja, bogy a jövő 
legyen igazi 21, a felvirágzás, a ize 
rennse huszonegye.

Ezután a Hymnuszt énekelték el és 
1 a gyűlés véget ért.

mi
relori készüli tlniíiiv- 

avislat alapéival.
á nők a megyei, községi és 
városi életben nem kapnak 
szavazati Jogot. — Kik lesznek 

a választók f
A vármegyei, községi és vá­

rosi választójog reformjáról szóló 
törvényjavaslat már jó ideje ké­
szül a belügyminisztériumban. A 
nemzetgyűlés elé terjesztésére 
még eddig nem került sor, alap­
elvei azonban most nyilvánosságra 
jutottak.

Ferdinándy Gyula belügyminisz­
ter nyilatkozata szerint a törvényha­
tósági életben választójogot kap 
minden olyan magyar állampolgár, 
aki 24-ik életévét betöltötte és 
legalább 10 év óta lakik a tör­
vényhatóság területén. A virillz- 
mus megmarad, amennyiben a 
törvényhatóság tagjait elsősorban 
a legtöbb ádót fizetők közül vá­
lasztják. A tagokat másodsorban 
olyanok közül választják, akik 
harminc koronán felül fizet­
nek adót, harmadsorban pedig a 
választójogosultsággal felruházott, 
tehát olyan magyar állampolgárok 
kösül, akik huszonnegyedik élet­
évüket betöltötték és legalább 10 
év óta laknak a törvényhatóság 
területén. A nók a vármegyei, 
községi és városi életben a ter­
vezet szerint nem kapnak szava­
zati jogott.

Ez természetesen nem befeje­
zett tény, csak törvényterveset, 
amelynek elfogadása a nemzet­
gyűléstől függ.

ü I« %»

Ma tárgyalja a törvény­
szék a debreczeni direk­
tóriumi elnök bűnügyét.

Ma délelőtt tárgyalja a debre­
czeni törvényszék Végi Istvánnak, 
a debreczeni kommunista direk­
tórium elnökének bűnügyét. Az 
ügyészség vádirata izgatás és 
más ismeretes kommunista bűn­
cselekményekről szól. A tár­
gyalásra mintegy 50 tanú van 
megidézve és azt a törvényszék 
II. számú termében tartjuk. A 
tárgyalást vezető elnök Nagy 
Kálmán táblakiró.

Indexet kapnak a közép­
iskolai tanulók. A napokban 
kapták meg a tankerületi főigaz­
gatók az uj középiskolai rendtar­
tást a kultuszminisztériumból. E 
rendtartás rendkívül fontos in­
tézkedése, hogy a negyedik kö­
zépiskolai osztályt sikeresen el­
végző tanulók csak akkor lép­
hetnek magasabb osztályba, ha 
arra őket a tanári testület alkal­
masnak tartja. — Azok, akiket a 
tanári kar felsőbb osztályba nem 
tart alkalmasnak, főigazgatói enge­
déllyel kivételesen ugyan beiratkoz­
hatnak az ötödikbe, mint magánta­
nulók és vizsgát is tehetnek, de 
feljebb csak akkor mehetnek, ha 
a vizsgát legalább jó ered meny­
nyel tették le. Másik érdekes in­
tézkedése az uj rendtartásnak, 
hogy a középiskolai tanulók ezentúl 
nem kapnak külön értesítőt és 
bizonyítványt, hanem minden 
első osstályos tanuló iedexet kap, 
abba Írják be a tanárok nyolc 
esztendőn keresztül a félévi és 
évvég! osztályzatokat.
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Kommunista és zsidóüldözés.T
Egyetemi küldöttség megy 

a kormányzóhoz. A kolozs­
vári és a pozsonyi egyetemek 
Debreczenbe való moghívatása és 
idehelvezése érdekében e hó 
20-án küldött-ég megy Budapestre, 
ahol tisztelegni fog a kormány­
zónál és támogatását kéri. Dcb- 
reczen város tanácsát o küldöttség­
ben Csűrein Ferenc/, rlr. tanácsnok 
képviseli.

A tanács üdvözli Kerpely 
Kálmánt. A váron' tanács hétfőn 
tartott ülésén kimondta, hogy 
Kerpelv Kálmánt, aki Debreczen 
vá ix f.irsadalmának régi, ked­
velt ■ és köztiszteletben álló fagin. 
egyetemi tanÜTá történt kineve­
zése alkalmából üdvözli.

Felfagyott. Az öreg földmű­
vé-ok a januári meleg tavaszi na­
pokon folyton mondogatták, hogy 
téli vásárra felfagy, ők jól isme-

Irtn: Or. Klagcss Györov
(Folytatás.)

Bűnbakokat keresünk lázasan, 
akiket felelősekké tehessünk

rik Debreezenbnn az id- járást. 
Jó-faluk he is vált. Va=áinap reg­
gelre a délnyugati szél északira

if'v'Ott és jól felfagyott. Az idő 
'ártotta magát, delre enyhült, ol­
vadom!! de naplementére újra 
fagv t. Most a szél megállóit, 
kn'lemes téli idő van. Kellett ez

1 i fagy a vetésre, legalább a 
v; i ni nem szedi ki a buz it, de 
hí utakra is, mert a sok eső már 
teljesen járhatatlanná tette, most 
megfagyott 6= a közlekedés meg­
indulhat.

A debreczenl gazdák és 
a fogatrekvlrálás. A városi 
tanács még annak idején, mivel 
nem tudott fogatot kapni a fa 
befuvarozására, a földmivelésügyi 
miniszter megadta a fogatrekvi- 
rálási jogot, amiről a tanács az­
zal a felhívással értesítette az 
erdőhivatalt, hogy ha szüksége 
merül fel a fogatrekvirálásnak, 
tegyen előterjesztést. A Debre- 
czeni Gazda-ági Egyesület ez el­
len kifogással élt, mert ez a fo­
gattal tó gazdák nagy károsodá­
sával járna. A tanács most érte­
síti a Gazdasági Egyesületet, hogy 
csupán közbeeső s nem érdem­
leges intézkedést tett. ez ellen 
lehat jogorvoslatnak helye nin­
csen. Egyébként is nem arról 
van szó, hogy az erdőségektől 
a\o fekvő tanyával bíró gazdák 
ft r®kvtrálják, hanem csak
fekvÄ ^P' B?nk' NaCycsere körül 
ekiő tanyabirtokosok fogatairól.
e, meg ezekre vonatkozóan sem 

.orient rekvirálási intézkedés. A 
anaos kuiönbon teljes mérték­
en méltányolja a gazdák aggo- 

7a„ * okaikra figyelemmel

Fanyomor. A téli nyomornak
<SdaVré'dáját lArgynlltt hétl"ői
mesén a várost tanács. Egy őrei? 
hogy ’lJ ,.ti.zveKy asszony kérte
kivághas?aÍemen6n léV6 AkácfAl
s nagy szég nv L T" tud fül0'" fát szLezni8 AyS66b ma Tn ,ud 

valamikor. A fát megbecsülték“5 
« a Javaslat került a tanács été 

ogy 200 kordia beesárért en- 
\ Je at a fát- kiderült azonban, 
,0*7 SZ0rencsét!en öreg asszony 
;Lk';r“na havi kegydijat kap a
d , o L I. 8 ,g7 mrtsfél évi kegy- JUat kellene befizetnie a valami

,0Lmapa u|tette fáért. A tanács
its,.-8yehn enged,° a fa­
li fí; sir az öreíf asszony
3Ó1 hJ . 'rJ ,r‘ ültetőit es nőtt fá- 

hadd melcgednesgék.

-- -----------  mai
szomorú lielyzetünkért s ezeket 
ott fogjuk, ahol legközelebb találjuk 
ahelyett, hogy az okozatok és 
okok láncolatát visszafelé követve, 
a valódi, az igazi szülő okokat 
megállapítanánk. Ettől tartózko­
dunk, mert félünk, hogy magun 
kát is érhetne felelősség ezért az 

! eredményért. Fogjuk tehát a dol- 
I eot a kényelmesebb, de annál 
I veszélyesebb végén. S amint a 

munkás osztály annak idején, 
amikor a hatalom birtokába ju­
tott. egyedül a polgári elemet 

J telte felelőssé azért, hogy vélt, 
vagy valódi igazai addig nem ér- 

I véoyosülhettek s bosszúját azon 
I töltötte ki, most, amikor a bur- 

zsoa kerekedett felül s jutott 
í h°w(á ismét a szerintem őt poli­

tikai célszerűség szempontjából, 
de eddigi alkotmányunk alapján 
is megillető közhatalom kezelésé­
hez. sietve igyekszik a kölcsönt 
visszaadni. A hosszú, a harag 
azonban soha sem volt jó tanács­
adó. így itt sem az. Túl lövünk 
a célon s a fürdővízzel a gyer­
meket is kiön tjük akkor, amikor 
nem csak azokat részeltetjük meg­
érdemelt büntetésben, akik a pro­
letár diktatúra megteremtése és 
fenntartása körül tevékenyen közre­
működtek s a rendszer erőszakos­
ságaiban részt vettek, hanem Iá 
zasan kutatjuk és üldözzük mind­
azokat, akik írásban, vagy szóval, 
nyilvánosan, vagy akár csak ma­
gánkörben is kifejezést adtak an­
nak a_ véleményük-, vagy éppen 
meggyőződésüknek, hogy a kom­
munista társadalomgazdasági és 
állami berendezkedés felel meg 
az emberiség egyetemes érdeké- 
nők, hogy ez lehet biztos alapja 
az emberiség boldogságának.

Sőt itt sem állunk meg s nem 
elégszünk meg azzal, hogy ezzel 
az eljárásunkkal nem csak fenn­
tartjuk, sőt tovább fejlesztjük a 
polgári és munkás elem közt már 
a forradalom előtt is meg volt 
antagonlsmust, hanem abból a

körülményből, hogy a proletár 
diktat ura kezelésében a lélekszám- 
arányt jóval meghaladó számban 
ve tek részt, zsidó vallásu egyé- 

~~ a magyar állam kötelékébe 
tartozó valamennyi zsidó ellen 
irányuló antiszemita kérdést csi­
nálunk. S így aztán elérjük azt, 
hogy a magyar nemzeti államot 
újra építő munkához nem csak 
hogy nem hozzuk össze és hasz­
náljuk fel a különben e célra 
rendelkezésre álló összes szellemi 
és anyagi erőket, sőt ennek egy 
tekintélyes részét legalább is kö­
zönbőssé tesszük a nagy céllal 
szemben, ha ugyan nem tesszük 
annak ellenségévé.

Hál ez semmiképen sincsen 
igy jól. Ezen az irányon, ha az 
már idejekorán nem történt meg, 

aminek már eddig is kiszámít­
hatatlan erkölcsi és anyagi kárát 
szenvedtük — minél hamarabb 
változtatnunk kell, meg kell talál­
nunk az arany közéj) utat s arra 
kell rálépnünk s azon kell halad­
nunk.

E: az nt pedig az. amely oda­
vezet, hogy mindenkit, alá hunt 
követett el. társadalmi állás, fog­
lalkozás. faj- és vulláskütömbséq 
nélkül érjen utál a megérdemelt 
büntetés, de ne érjen joghátrány 
senkit. aki különben egyénileg nem 
bűnös, azért, mert egy bizonyos 
társadalmi osztályhoz, vallásfele­
kezethez, vagy — ha úgy tetszik — 
fajhoz tartozik. Különösen pedig 
féltő gondossággal őrködjünk az 
emberiség megbecsülhetetlen érté­
két tevő lelkiismereti szabadság 
felett, értvén itt az alatt a véle­
mény és meggyőződés alkotásának 
és nyilvánításának egyéni szabad­
ságát. Óh, he sok könnyű hullott 
és vér folyt annak a küzdelem­
nek utján, melyet az ember tör­
ténelmének során ennek a hala­
dását, fejlődését biztositó kincsnek 
megszerzéséért folytatott! Sebből, 
a könny- és vóráldozatból mi ma­
gyarok ugyancsak bőven kivettük 
a magunk részét.

(Folytatjuk.)

ÁMBCZÓS BÁL
A BIKA DÍSZTERMÉBEN.

1921. évi január hó
S3-án, ti. u. 4 órai
kezdettel rencle- 

, zik a dehreezeni 
* könyvnyomdászok

Belépő-dij 28 korona
a vigalmi adóval együtt.

Dollárt
é3 R,'i‘eaeT^^nZ4,i.:ran’a,' «»•»*»

I !99csl®gdragábban veszek
S5mon György

I Pebrac*gn.K0SSUth-U«ra 1|.

OMAN
és vegyes lebélyegzést!
PÉNZT
legdrágábban vess 
SIMON banklroda.
DEBRECZEN, KOSSUTH-U 11.

Baross-estóly. Szombaton 
este az Arany Bikában fényes 
erkölcsi és anyagi sikerrel zárult 
estélyt rendezett a Baross-szövet- 
aég. A város legelőkelőbb közön­
sége, a régi debreczeni patrícius 
kereskedő családok zsúfolásig meg­
töltötték az ünnepi díszbe öltö­
zött termeket. Otlvoltak dr. Dénárd 
Ágoston népjóléti és munkniigvi 
miniszter, Rujffy államtitkár, Szmú- 
ner miniszteri tanácsos. Csóka 
Sámuel h. polgármester, Rostás 
István vá'-osi főkapitány. Sághy 
íőlanácsos, Fráter Erzsébet és 
más notabilitások. — Az estélyt 
A hitein Aladár ötletes prológusa 
vezette be és ez a szellemes 
előadás a hallgatóságot felvilla­
nyozta. Qalánffy György gyönyörű 
gordonka játéka messze kiemel­
kedik a műkedvelő művészetből. 
Technikája, érzéssel teli játéka, 
kifejező művészete akár önálló 
hangverseny előadására is pre 
desztinálja. Különösen mély hatást 
keltettek Oalánffy Lajos opusai, 
amelyeket a fiatal, de bámula­
tosan tehetséges és intenciózus 
zeneszerző pompásan kisért. — 
Dr. Dávid Géza Ábrányi egyik 
irredenta költeményét szavalta 
el s mély. maradandó hatást kel­
tett — Az est clouja volt az az 
elragadó tánc-hármas, amelyet 
három magyar ruhás urleány, 
Kasznnyitzky Olga, Konlsek Irén 
és Tóth Andrea megkapó bájjal 
lejtett. A gyönyörű magyar tánc 
olyan tapsvihart aratott, hogy 
teljesen meg kellett ismételniük. 
A kitűnő rendezés főleg Rauch- 
bauer Ödön, Kontsek László, 
Boczdn Béla, Killer Ede. Bálint 
Lajos és Kovács Béla főrendezők 
érdeme.

Szenzációsnak ígérkezik
az idei álarcos bálok legjobbika, 
amit vasárnap este a nyomdász 
ifjak rendeznek az „Arany Bika* 
dísztermében. Mindenki, aki jól 
akar mulatni, feltétlenül megje­
lenik.

A miniszter és a cívis.
Bénárd Ágoston népjóléti minisz­
tert nagyon féltették Debreczen- 
ben. Igazán nem tudni, miért.
Az Angol királynő szálloda előtt, 
ahol szállva volt, az utcán két 
szuronyos rendőr hatvan lépés 
hosszan fel-alá sétált. Megakarta 
a két öreg tartani a tempót. — 
Hiába. Régen tanulták, meg az 
inak is rogyadoznak. Nem ment.
A bezárt kapu alatt szintén őr­
ség volt és itt is egy magasabb 
rangfokozatú rendőr. Senki sem 
tudja ez erős őrszolgálatot meg­
magyarázni.

Országos vásár van Debrecen­
ben. Éppen a kirakodó vásár 
vasárnapja. A szálloda közélében 
edényesek, pintérek, kovácsok, 
teknővájó cigányok, seprű-kötők 
árulnak. Két civis csak nézi-nézi 
ezt a nagy őrszolgálatot.

— Valami nagy „tettü* embert 
őrizhetnek itt sógor I — szólal 
meg az egyik.

— Nem tudom, komám, — 
szól a másik. És éppen a hidegtől 
táncra kerekedő fiakeres kocsis­
tól igyekeznek megtudni az okát:

— Kit őriznek itt, ecsém ?
• — A nép minisztere van itt, 

urambátyám.
— He’ ecsém ! még ez se sok 

jót tehetett a níppel, hogy igy 
fűlik fülle! — sóhajt fel a ma’ 
gyár és a kas-árulók feló megy.

Férfi öltönyöket és női pa- 
letokat mértek után készít Szle- 
panov, Hatvau-u. 11. sz. Egy ta­
nuló fizetéssel felvétetik.

X \ \
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Dr. Berencsy Zoltán nő-
orvos rendelését Egyháztnr 10 ik 
szám alól Ferencz József ut (Piac­
utca) 31. szám, I. emelet (Város­
házával szemben) alá helyezte át.

Közalkalmazottak Beszerzési 
Csoportja közleményei: Beszmőz.i
csoportunk felszámolás alatt lévén, fel- 
hívjuk minda7okat, akiknek a csoporttal 
Bzpmbcn bárminemű követelésük ynn, 
ho2V írásbeli bizonyítók tik csatolása 
mel-ett m i naptól számított _ 80 napon 
belül a beszerzési csoport írod íjatian 
(pénzügyi palota f-Mszint 12 s^án) 
írásban ielentaék be. Testületek a kü- 
veteléseket kimutatásba is fog a haljak. 
E'/'n határidő lejárta után a fölszámo­
lásnál csakis a bejelentett, valamint a 
csoport vezetősége által kimutatott tar­
tozások megtérítése iránt fog intézkedés 
tétetni.

Az eddigi cukorlegyek
érvényüket vesztették, ezek
helvett f. hó 17. napjától kezdő- 
dfileg uj jegyek adatnak ki az 
illetékes lisztirodákban. Felhivat- 
nak mindazon testületek, intez- 
ménvek, vállalatok, stb. kivéve 
a MÁV alkalmazottak és a Tiszt­
viselők Beszerzési Csoportja 
kik lisztkönyvecskéiket alkalma­
zottaik részére együttesen terü­
letileg vették ki, hogy azon alkal­
mazottjaik névjegyzékét, kiknek 
cukorjegyet igényelnek betűrendes \ 
sorrendben összeál itva. a C-apó- j 
utca 15. szám alatti lisztirodába 
mielőbb adják be, hogy azok ré­
szére a cukorjegyek együttesen 
legyenek kiadhatók. A MÁV al­
kalmazottak ős a Tisztviselők Be­
szerzési Csoportjának tagjai ré­
szére cukorjegy nem adatik ki. 
Közélelmezé-i ügy--áztálv.

A m. klr. posta központi hirdető 
hivatala 1921 január 1-én megnyílt. 
Elvállalja plakátok, hirdetések és rek­
lámtábláim k az ország fi szes posta­
hivat .I., ban val - kifügesztését, valamint
prospektusoknak, á>j, gyzékei.nek szet- 
o=z , -át. A hirdetési műveletekért ös­
sze ’ett dijak a posta jól-ti in- zményvk 
léíes.tes-rt fordittatnak. Részletes fel- 
1 itáss lgil ,A m. ír. posta 
központi hird -tö b:« atilla Budapest' cs 
ez ország valamennyi postahivatala. 

Fuvardij-pótlékot kérnek
az erdei tafuvarcsok. Az er-
döhiv.'tiitl bejelentette, h« gy a ha­
lápi erdőben levő kitermelt fa 
fuvarozát a fuvarosok csak úgy 
vállalják, ha a fuvardíjon felül 
minden kocsi után egy ki ó ten­
gerit kapnak. A varost tanács ette 
vonatkozóan engedélyt adó t az 
erdőhivatalnak, hogy a szükséges 
negyven métermázsa tengerit sze­
rezze be.

Sik : Elméleti és gyakorlati ének- 
iskola öt füzetben és az ennek kiegé­
szítésére szolgáló Sík : MU dalok 
ugyancsak őt tűzetheti kaphatók a
„Méliusz" könyv- és zenemű-
kereskedésben.

Levágta a kerék a fülét.
Szombaton este az E-zsébet-ut- 
oán Szilágyi Lajos Kerekes-telep 
29. szám alatti fuvarost eszmé­
letlen állapotban, veres fővel az 
úttesten találták. MegáilapVá-t 
nyert, hogy Szilágyi lebukott haj­
tás köztien szekeréről a lovak 
közzé és a lovak a szekeret ke­
resztül vonszolták rajta. — Az 
egyik kerék levág;a egyik fülét. 
A szerencsétlenül járt embert a 
közkórhuz-iim ápoljak.

Téli, női és leányka kabá­
tokat, runakat, blúz -ka;, melyen 
leszállított árakban ara-ttja Frank 
Sándor cég, Piac-u. 42.

Szabómunkások és mun- 
kásnök január 28-án délután 
4 órától álarcos hát tartanak a 
Munkás-Otthonban. Az álarcosok 
között dijak le-znek kiosztva. Be­
lépő dij 20 korona vigalmi adó­
val együtt. Felül fizetések köszö­
nettel fogadtatnak,

Debreczen a száműzött egyetemekért
A debreczeni egyetem tanácsa, 

mint isin -rétes, testvéri együttmű­
ködésre meghívta a száműzött 
kolozsvári és pozsonyi egyeteme­
ket. Minthogy a meghívásra a ko­
lozsvári egyetem részéről márts 
kedvező visszhang érkezett, ez- 
tigyben dr. Pokoly József ez egye­
tem rcctora január 14-ére érte­
kezletet hivott össze. Az értekez­
leten megjelentek: Dr. Baltazár 
Dezső püspök, gróf Dégenfeld Jó­
zsef egyház,kerületi főgondnok, 
Pákozdy Sándor alispán, Puskás 
Kálmán műszaki tanácsos, Nagy 
József miniszteri tanácsos ny. 
pénzügy igazgató, dr. Erdős József 
kollégiumi igazgató, Sass Béla 
egyetemi tanár, Illyefalvy V. Géza 
egyetemi tanár, Szentnél éri Kun 
Béla egyetemi tanár. dr. Tóth La­
jos egyetemi tanár. dr. Tankó 
Béla egyetemi tanár, dr. Papp Ká­
roly egyetemi tanár. dr. R. Kiss 
István egyetemi tanár, Jóna Ist­
ván a Gazdasági Egyesület elnöke, 
Gass Gyula gazdasági akadémiai 
igazgató, Rácz Mihály gazd. akad. 
tanár, Karai Sándor ref. főgimná-

A Városi Zeneiskola magasabb
osztóivá növendékei és nohánv vendég­
szere; -lő az .Arany Bikau- szálloda tér 
méhen 1921 jan. 23-án, vasárnap este 
ß órai kezdettel nagyszabású hangver­
senyt rend z, melvre a mélven tisztelt 
niüpártoló Im/miséget tiszt 1 tM meg- 
hívja. Az estélyt kiváló műsor tölti be.
Az estély kiváló pontjait Radó Ilus 
füítváriái, Prtler Magduska zongora- 
játékai lesznek, ki a városi zeneiskola 
egvik legtehetségesebb növendéke. Úgy­
szintén Lengyel Rózsika, ki szintén 
zeneiskolai növendék, fog gyönyörű 
hegedűi tékával élvezetet nyújtani, zen­
eórán kíséri Radó Sándor. Feltűnő lesz 
a kis Balassa Erzsikének, ennek a sokat 
mérő tehetségnek a hegediijátóka is, 
d'o mind a többiek is: Pók Jncika, 
Orosz Olgica, Bar-ia lz-beila és Sipos 
Z ,|ika arra törekednek, hogy a közön­
ségnek kellemes szórakozást és műéivé- 
tnf n ujtsanak. Belépti d j a vigalmi­
adéval együtt 1G korona. Jegyek vált 
hatók szerdán, csütörtökön, pénteken 
eeé-7 nap és szombaton reggeltől d. u, 
5°óráig Soringer József könyvkereske 
désében (Piac-u. 38. sz ) és az Alföldi 
könyv- és papirkercskedésben (Tisza, 
palota, Piacú. 18.) műsorokkal együtt,

A Debreczeni m. kir. gaz­
dasági akadémián az előadások 
január 19-cn megkezdődnek. Igaz­
gatóság.

Irodák Írószer- és papíráru szükség­
leteit legelőnyösebben szállítja Antalfy 
könyvkereskedés, Szent Anna- és Varga­
utca sarok.

Életuntak. Gál Erzsébet 18 
éves leány Burgundia 8. szám 
alatt öngvilk »sági szándékból 
sósavat ivott. — Nagy Etel cse­
léd szolga a!adójúnak Hat hyányi- 
uicai lakás n marólúggal meg­
mérgezte magát. Mindkettőt a 
közk -rházban ápolják.

Táncmulatságokra confetti kap- 
ható Antalfy körm kereskedésében, Szent 
Anna* ói Varga utca sarok.

Frank Sándor czégncl 
Piac-u. 42. ruhaszövetek, sely 
me;, iülünfele minőségbeli, to­
vábbá női kész fehérncmüek, 
valamint menvasszonyi kelengyék 
a legszebb kivitelben.

Az Egyetértés szerkesztő­
ségének és kladóhivatala- 
na< telefonszama 4.

s or- "öttiigrsraBEMieaBr-t
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gyönyörű nyakkendők p
HERMANN !l
Nándor cs Társa ml,

Piao-utci 10., Bikával szemt-en. I

ziumi igazgató, Hogyor József 
róm. kath. főgitnn. igazgató, Csű­
rös Ferencz kullurtanácsnok, dr- 
Szabó József egyházi főjegyző.

Az értekezlet elfogadta a dr. 
Tóth*Lajos egyetemi tanár által 
előterjesztett memorandumot és 
elhatározta, hogy azt küldöttségi- 
lcg nvujtja át a föméltósagu kor­
mányzó urnák, a miniszterelnök 
urnák, a vallás- és közoktatásügyi 
és a pénzügyminiszter uraknak. A 
küldöttség elnöke gróf Dégenfeld 
József. Tagjai : az értekezleten 
megjelentek és az egyetemi ifjú­
ság küldöttei. Fölkéri az értekez­
let a küldöttség tagjaiul a kolozs­
vári és a pozsonyi egyetem taná­
rait és a tiszántúli nemzetgyűlési 
képviselőket. A küldöttség f. hó 
19-én lesz a fővárosban.

Az értekezleten a legnagyobb 
lelkesedés és áldozatkézség nyil­
vánult meg az egyetem ügye iránt.

A hangulat azt mutatta, hogy 
a város, a vármegye, az egyházak 
s más illetékes tényezők további 
áldozatokra készek az egyetemek 
meghívása ügyében.

(^KÖZGAZDASÁG f*l

Gazdasági előadás. Wol-
szkv Győző gazdasági tanár vasár­
nap és hétfőn folytatta előadását 
a Gazda-körben. Vasárnap a ré­
tek, legelők ápolásáról, a trágyá­
zásról beszélt; hétfőn a váltó­
gazdaság előnyeit felytegette.

A Gazdasági Egyesület 
választmányi ülése. Vasárnap 
délután tartotta a debreczeni 
Gazdasági Egyesület választmányi 
ülését. A gyűlésen részt vettek 
Kondor Mihály kér. állategészség­
ügyi főfelügyelő, Touttenai deb­
reczeni állategészségügyi felügyelő 
és Sürgőt gazdasági felügyelő. 
Jóna István elnök talpraesett, 
korhű megnyitója után Rácz La­
jos kegyeletei szavakban pa ren­
tal t a Devich Laj >s ny. főjegyzőt, 
az egyesület elhunyt tisztviselőjét. 
Uj tagokat vettek fel. Ezután 
Kondor kerületi állategészségügyi 
főfelügyelő a marhavész vesze­
delmét ismertette. Alaposan rá­
mutatott arra az óriási csapásra, 
mely állatlenyészté-ünket fenye­
geti. Kitanitotta a gazdákat e 
vész elleni védekezésre. Megbe­
szélgettek a speciális helyi viszo­
nyokat, melyet fel fognak tárni a 
kormány előtt és a rendelkezé­
seket a debreczeni viszonyok te­
kintetbe vételével óhajtják végre­
hajtani. Balogh István gazda ön­
álló beadványában statáriális bün­
tetést kér a kormánytol az «állat­
csempészekre. — Vasáry József 
hozzászólása után egyhangúlag 
e fogadták. Mivel a Gazdnk llitel- 
-zövetkezete a hadikö c-önök ho­
nosítását elvállalta, az elnök fel­
hívja a gazdákat, hogy saját in­
tézetünknél honosíttassák a köt­
vényeket. Tavaszra 12 waggon 
tavaszi búzát, 10 waggon árpát, 
5 waggon rozst ér 5 waggon ne­
mesített zab vetőmagot kér a 
választmány a kormánytól. Tudó- 
má-ul vették a Gazdasági Aka­
démia átiratát, melyben közli, 
lio.-v tanárai a gazda i ú előállá­
sukat január hó 30-án kezdik 
meg. Köszönettel vették n reform, 
ko' egium átiratát, me.yhen fel­
hívja a gazdikat, hogy az ös- 
koliógiumot ősin iék meg, A

január 23-án Budapesten tartandó 
Gazda-napra a választmány egy 
tekintélyes bizottságot küldött ki. 
Gazdasági cselédek jutalmazá-ára 
2 bejelentés történt, átteszik a 
főispánhoz. A masodtitkári állásra 
a pályázati hirdetményt febr. 1-ig 
meghosszabbítják. Támogatjuk Fe- 
jérmegye átiratát, hogy a magán 
darálók vámot ne fizessenek. 
Végül a tagok revideálására egy 
négyes bizottságot küldenek.

Egy milliárdot jövedelme­
zett a borexport. Három hó 
óta egy milliárd korona jövedel­
met hozott a borexport a terme­
lőknek. A b r átlagára a terme 
löknél 20—30 korona. A tokaj, 
bor literjét 70 koronán alul nem 
adják. Á bor legnagyobb részét 
Csehországon át Lengyelországba 
vitték. A szüret óta egy negyed- 
millió hektoliter bort exportáltak.

Korpa a kis gazdaságok 
nak. Á korpa központ 150 máza 
korpát utalt ki a kisgazdaságok­
nak. A Gazdasági Egyesületet bízta 
meg a korpa kiosztásával. — Az 
Egyesület zsákonkint fogja kiosz­
tani 50 kilogrammonkint 110 ko­
ronás árban.

DOLLÁRT
és mindenfele idegen pénit ;
:: legdrágábban vásárol :: j

RAN KAI bankirodája<
Debreczen, Kenyérpiac. (Dégenteld- 
tér R. szám.) T"1''!'1" -

Az oroszok már harcolnak 
Besszarábiában.

— ii Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, január 17. Egy Buda­

pesten keresztül utazó entent dip­
lomata nyilatkozott a bolseviki 
veszedelemről. Szerinte az orosz 
csapatok már két hete operálnak 
Besszarábiában, azonban a román 
hivatalos körök szigorúan titkol­
nak minden hirt. A tornán kórház- 
vonatok éjjel szállítják a sebesül­
teket. így Temesvárra is, ahol 
jól felszerelt kórházak vannak, 
eddig több száz oláh sebesültet 
hoztak. Romániában nagy a meg­
döbbenés és a kormány lázasan 
folytatja a behívásokat és a csa­
patösszevonásokat. Állítólag a kor­
mány diplomácia tárgyalásokat 
kezdett a szovjettel.

Elitéit Britanniások.
Budapest, január 17. Ma tár­

gyalta a törvényszék a Britanniá­
sok másik csoportjának bűnügyét. 
A rögtönitélő bit óság Tomueta 
Lászlót és Czerna Istvánt bűnös­
nek mondta ki rablás bűntettében 
s ezért Tumuczát 15 évi, Gsernát 
10 évi fegyházra ítélte,

Felemelték a külföldi 
táviratok diját.

Budapest, január 17. Január 
15-töl kezdve az Ausztriába, Né 
melországba, Csehországba, Ju­
goszláviába szóló táviratok szó­
díja három körönig, a minimált« 
díj harminc koron»

KMJ8.

Bélyegző-gyár
és vósőintéz.et,
PAULO I.
Balthyanyl-utca 22.
Telefon 13—65. sz.
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Eszínház
Kardost 64a

a Folténjiék sirteMkélrt.
Az Egyetértés sserkesztósége 

tudvalevőleg mozgalmat indított
"&J31 &5E1 Ä
meJtéoaU ledőlt síremlékét rendbe

iő, szerkesztője a maga szerény 
tehetségével igyekezett megvetni 
ennek a kegyelete, mozgalomnak 
az anyagi alapját, amelyre a kö­
zönség köréből már érkeztek adó- 
mányok. Most Kardoss Gézától, 
a Csokonei-szinház igazgatójától 
nz alábbi meleg hangú levelet 
kaptuk :

Kedvet Főszerkesztő Uram/ 
A debreczeni színészet hires 

színészeinek a sírja gondozat­
lan : az emlékét stitzuzta a mos­
toha idő/ Lapodból értesültem 
erről. Kötelességemnek tartom, 
hogy mint a Csonka-Magyar- 
ország Tagvárosában játszó 
szinház igazgatója, segítségedre 
legyek a mi népünk síremléké­
nek helyreállításában. Mara­
dandónak kell lenni az emlék­
nek, nem engedhetjük, hogy 
sárba dőljön : hirdesse a szív, 
a művészet, a magyar ssinészet 
becsületét. E célra küldöm a 
mellékelt ezer koronát és segít­
ségedre vagyok e nemes mun­
kában.

Szívélyesen üdvözöl 
igaz hived :

Kardoss Oéza,
a Csokonai-ezmház igazgatója. 

Kardosé Géza ezzel az önkén­
tes áldozatkészségével gyönyörű 
tanúságát adja annak, hogy meg­
becsüli a múlt küzdő, derék szi­
nuszéit, a magyar kultúra e lel­
kes harcosait. Az Egyetértés me­
leg szívvel fogadja ezt, amikor 
nemcsak szóval, de tettel is igyek­
szik szolgálni a magyar színészet 
nagy ügyét. Bízunk abban, hogy 
rövidesen helyreállíthatjuk a Fol- 
tényi-pár ledőlt obcliezkjét, hogy 
hirdesse az is — mint Kardoss 
Géza megdobbant nemes szive 
mondja — a művészet, a magyar 
színészet becsületét!

Bénárd miniszter elisme­
rése Kardoss színigazgató­
nak. Az Egyetértés annak idején 
a legmelegebben méltatta a Czi- 
qányszerdem előadását amely Kar 
dass Géza lelkes és tehetséges 
színtársulatának egyik legszebb 
művészi teljesitmenye. Szombaton 
estére is ezt a darabot tűzték ki 
a műsorra, amikor a Csokonai- 
szinházban megjelent dr. Bénárd 
Ágoston népjóléti miniszter is nagy 
társasággal. A második felvonás 
u an Bénárd miniszter meghívta 
páholyába Kardoss Géza igazga­
tót, aki előtt a kővetkező kijelen­
tést tette:

— Kedves Igazgató Ur! Vég - 
telon boldog vagyok, hogy ezt az 
előadást itt megnézhettem. Ilgen 
együttest, ilyen kiállítást, ilyen 
előadást igazán ritka s a leg­
nagyobb élvezet látni. De legjob­
ban boldog lehet Debreczen. a 
melynek ilyen agilis igazgatója 
van. Kérőm fogadja legöszintébb 
gratulációmat s adja át szives 
üdvözletemet a derék szereplők­
nek, élükön kitűnő primadonnájá­
val : Buday Ilonkával. A meleg

JÉG YBTJBäTÄB

Rémi. szerencsétlenség e szombat esti 
ítéletidőben.

Levágta a vonat egy asszony fejét és lábát
— Ás Egyetértés tméóeitéjátét. —

Szombaton este rémes szélvihar 
tombolt a városban és csak úgy 
szakadt az eső. Ebben az ítélet­
időben ment Miklós-utea végén, 
ott, hol a vasúti sínek vezetnek 
el, Kessert Vince fodrász. A sí­
neknél megbotlott valami puha 
tárgyban. Lehajolt és ekkor bor­
zalmas felfedést tett. Egy levágott 
női fej feküdt lábai előtt, pár lé­
péssel arrébb, a síneken belül egy 
törzs és a síneken túl két láb. 
Azonnal értesítette a rendőrséget, 
honnan Elek rendőrtisztviselő ment 
ki a helyszínre és megállapította, 
hogy vasúti elgázolás történt. A 
holttest 40—50 év körüli asszony 
hullája volt. A szerencsétlen bi­
zonyára keresztül akart haladni a 
síneken, nem vette észre a síne­
ken közelgő tehervonatot, a po­
koli időben, a koromsötétségben 
a mozdonyvezető sem látta a si- | 
nek között botorkáló asszonyt és !

Uimiij-,»—‘ »**i ‘

így történt meg a szerencsétlen­
ség. Az asszony keresztben ro­
gyott, a mozdony által elütve a 
sínekre és a kerekek fejét és lá­
bát lemetszették.

Az emberi roncsokat beszállí­
tották a közkórházba, hol Angyal 
József vasutas megdöbbenve is­
merte fel az áldozatban édes 
anyját, Angyal Józsefnél, ki a 
Tógláskertben, Létai-utca 8. szám 
alatt lakott. A szerencsétlen asz- 
szony két lisztes zsákkal indult 
el hazulról még délután, de nem 
kapott lisztet és az esti órákban 
akart visszatérni Téglás-kerti la­
kásokra. Süket volt és igy nem 
hallotta a vonat közeledését, mi­
kor a síneken keresztül ment. 
A két zsákot meg is találták a 
sínek között. A szerencsétlenség 
ügyében a rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

szavakhoz csatlakozott a minisz­
ter egész társasága s egyformán 
dicsérték Bodán Margitot, Szalma 
Sándort. Torma Zsigát, Szigeti 
Jenőt és a többieket.

Beethoven előadás: FUredy F. 
Gusztáv január hó 24-én tartja ötödik 
előadását. Ez alkalommal bemutatásra 
kerül Beethoven Höchtl Margittal, a 
nagy zongoraművésznővel és ar. elő­
adás legnagyobb érdekessége, hogy azon 
Füredyn kívül dr. Tankó Béla egye­
temi tanár is fog beszélni Beethovenről 
és igy ex ünnepi estén (Beethoven 
•xületésének 160-ik évfordulójára^ vá­
rosunk két legkiválóbb szónokát leax 
alkalma hallani közönségünknek. Ex 
előadásra aemmiféle előjegyzés nincs. 
Jegyek mától szombatig a „Méllusz“ 
könyvkereskedésben, ahol Beetho­
ven zongoramüvei, melyeket Hóchtl 
Margit játszik ugyanabban a kiadásban, 
valamint egyéb Beethovenre vonatkozó 
könyvek is kaphatók.

Meclste, ez óriás etléte főszerep- 
lésével egy kitűnő 6 felvonásos bűn­
ügyi drámát mutat be ax Uránia Ma 
ciste mint medium.

Francle film: Susette, egy bába­
asszony története, a föixerepbcn Soave 
Gal me, n Comedie Francaise tagja, az 
Apollóban.

A Debreczeni Vonósné­
gyes Társaság február 6-iki. 
harmadik bérleti hangversenyére, 
amely Füredv Sándor hegedűmű­
vész szóló-estélye lesz, dr. Halni 
Aladárne zongoraművésznő köz­
reműködésével. bérlet és napi 
jegyek már kiválthatók Qárdos 
könyvkereskedésében. — Műsoron 
szerepel Beethoven világhírű 
Kreutzer szonátája is.

18-án és 19 én, kedden es 
szerdán bérletszünetben ,Caár- 
dáskirálynö* megy.

A legórláslbb sikerű, nagy­
szabású női szépségverseny most 
folyik le a Debreczeni Hét Szín­
házi Újság népszerű, nagy elter- 
jedtségü hasábjain. A tünderszép- 
ségü dij, a nagy antik-gyürü köz- 
feltünést kelt a Löfkovits éksze­
rész cég kirakatában. Egész Deb­
reczen lázas érdekli"dóssel figyeli, 
ki lesz a legszebb nő Debreczen- 
ben ?

Színházi esték, Vasárnap este a 
Csokonai axinházban Szigligeti pompás 
népszínművét: a Cigányt adta elő Kar­
dosa Géza derék társulata. A cimszc- 
repben Lásjló Gyula mutatott be kitűnő 
kiforrott, mlvésai alakítás. Meleg elit 
mérésbe i is röaxetült, sokszor és leli«', 
s-n hívták a lámpák elé Kónya G ,

megkapó drámai erővel játszotta Rózsit- 
0 is sok-sok tapsot kapott. Szalma 
Sándor, R. Nádossy István, F.gyed 
I.enke, Heltay Aador egyaránt a legjobb 
tehetségükkel szolgálták s hsngulstos 
színházi estét. — A Vígszínházban 
szombaton és vasárnap az Egyetértés 
színjátszó társaság vendégszerepeit. A 
vagongyári munkások nemes kulturális 
törekvése igazán minden méltánylást 
megérdemel. Közülök a szép hangú 
Osváth Gyula gyönyörű hazafias dato 
kát énekelt. Nagyon tetszett a Tanner 
Vilike éneke, a Horváth Jenő magán- 
száma, a Szvitlik Ferenc jóízű tréfái. 
Egy páros jelenetben Nagy Bőeke és 
Szvitlik Ferenc értek el zajos hatást. A 
Vígszínház tagjai töltötték ki a műsor 
többi számát. A nézőtér — sajnos — 
nem telt meg. Kevesen veltalAitt, külö­
nösen azok közül, akik olyan fennen 
szokták vallani magukat a munkásság 
barátjaiuL

Gyárfás Dezső meghalt.
Budapestről jelentik, hogy Gyár­
fás Dezső, a közkedvelt komikus 
tegnap éjjel meghalt.

Köváry es Altmann
szűcsök Piac-u. 42. sz.,

♦
 ahol mindenfele egy nil, 

mint férfi esérme munkák 
elkéssl tétét, s legújabb! ut 
«■érint pentesan késittttnr

Vadböröket midiik, kikiizltünk ét festünk

szoba gemdájars felakaszt«*» 
a teát ét ebe tettét észrevették, 
halott veit. Sédén Váj se tetfeeea 
egyedül lakott, hogy nd fitté es­
tét elhatároláséra, est oeak sejteni 
lehet az alábbi levélből, melyet 
ez asztalán hagyott.

.Hat heti szenvedés és nyomor 
vitt a halálba és a szégyen, a 
rágalom. A lakbér ki van fizetve. 
Arra kérem a rendőrséget, hogy 
a kis házbeli bútorból temettesen 
el. A hadiérmet a koporsómba 
tegyék, ezt nagyon kérem.'

Az öreg embernek volt egy 
érme, melyet még a boszniai 
okkupációban kapott. Éhez ra­
gaszkodott anyira, hogy még a 
koporsóba is maga mellé kívánta. 
Egyébként levelének hátlapján 
teljes leltárt vett fel a lakásában 
levő bútorzatokról és gondosko­
dott, hogy mi kinek jusson.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
Dr. SZATAI FIRING.

KIADJA:
Debreczen ez. kir. véres ás a Tiszántúli 
ref. egyházkerület kfciyvnyemde-vállelete.

Hirdetmény.
Nylrábrány (Szabolcsmegye) köziég 

jegyzőségénél 3 havi időtartamra havi 
1500 korona fizetés mellett a jegyzői 
teendőkben teljesen jártai egyén fel­
vétetik. (Teljes ellátás havi 700 koro­
náért biztosítva.) Beválás esetén az 
illető jövőjét megalapozhatja.

Ugyanitt egy irógépkezeléaben jártas 
Jegyzői lmok is felvétetik, kinek tel­
jes ellátásáról jegyző gondoskodik s 
fizetését alkalmazhatóságához képest 
megállapítja.

Személyes jelentkezés kívánatos.

teles fall a IraillMgelltl
— iz így elértéi tuéóeitájátél. —

Budapest, január 17. A buda­
pesti hadosztály hiróság tegnap 
kezdte meg Hadesics Emil száza­
dos, Linder Béla volt parancsőr- 
tisztje felségárulás! bünperének 
tárgyalását.

„Hadiérmemet 
a koporsóba tegyék."
Egy cipészmester öngyilkossága.

A Pereces-utca 14. szám alatt 
tegnap öngyilkosság történt. Szttes

, Vajos 67 éve cipészmester a

Most volna egy
elill kis szüleien!
a város alatt, nagyon közel. Egyike 
a leggondozottabb termő szűliöknek, 
fele nzling, fele ezerjó. Egy katasz- 
trális hold kiterjedésű, teljesen föl- 
karózva, lugasokkal ellátva. Minta 
telep 1 Van vele konyhakert is, to 
vibbá egy szoba, konyha, pince, 
téglából építve, cseréppel fedve és 
mellékhelyiségek. Stukaturos, padló­
zott szoba.

Rögtön átvehető I
Bővebb felvilágosítás nyerhető az 

1 ezen szőlőtelep felett rendelkező
Nagy Lajos Irodában, Veres-u. 

9. szám.

GAZDÁLKODÓK
részére békebeli finom fekete 
télikabát- és öltönyszövetekből
alkalmi ruhákat méret után 
24 óra alatt készítek.

LEB0VITS SÁNDOR
kész magyar és német ruha 
raktára. CSAPÓ-UTCA 9. SZ.

Árverési hirdetmény.
Folyó hó 18-an délelőtt 9 óra­

kor ez epreskerti firaktárben 2 
waggon forgács árverés utján el­
adásra kerül.

Debreczen. 1921 január 14.
Városi számvevőség,
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Eladó házak! Igen jó vételek!
Tessenek őket föltétlenül megtekinteni 1

Ezen házak felett Is a NAGY LAJOS Országos 
Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg azok vétele. 
Iroda: Veres-n. 9. sz. Hivatalos órák egész nap — állandóan j

Darabos-utca 
57. számú

A Honvéd utca sarkához 
negyedik ház !

Négy ablaka van az utcára, egész­
séges. magas, száraz, alápincézett 
lakások,

egy rendbeli utcai 3 szobás lakas, 
előszoba, mellékhelyiségek, 

egy rendbeli udvari 2 szobás la­
kas, mellékhelyiségekkel, 

négy rendbeli 1—1 szobás mel­
lékhelyiségekkel és 

egy udvarra nyíló külön szoba. 
A szobákban cserép, öntött vas­
kályhák. Csatorna bevezetve.

Beköltözhetésre át fogunk 
adni 2 szobát, egv előszobát, 
egy konyhát és fáskamarát.

innék az ára 10 ezer kar.

Az 1921-lk évre szóló

DEBRECZENI 
KÉPES KALENDÁRIUM!
Kapható a „MÉUUSZ1 könyv­
kereskedésben, valamint minden 
könyv- és papirkereskedéshen.

Sarokház a város­
ban nagy telekkel!
Bárom utca sarka! Van rajta 
korcsma vendégszobával és a 
tulajdonos 3 szobás lakásá­
val. Lakó nincs! Átvehető és 
beköltözhető az egész ! Évek 
óta mar e helyen korcsma, 
korlátlan Italmérési engedély I 
Aki magán-, családi háznak 
akarja, annak lesz benne 5 
szobás lakása mellékhelyisé 
gekkel! Gazdálkodóknak Is 
nagyon alkalmas lenne I

Van pedig ez a ház a Csapó-utcai 
részben

Kut-utca 82. sz. alatt.
Négy házszáma van e háznak es 
pedig Kut-utca 82.. Nagy Sándor 
József-utca 1—3. és Nyíl-utca 81. sz. 
Az épület a Kut-utcái fronton van.

Tégla épület, cseréppel fedve, stu- 
katuros, padlós, egészséges, száraz 
szobák, hatalmas borospince, víz­
vezeték, csatorna és villanyvilágítás.

Ára 400 ezer korona.

Megjelent 1

Ezt a házat ma minden elfo­
gadható árért megkaphatják. 

Nézzék meg, érde­
mes a megtekintésre! 

Hatalmas modern épület, 
üzletekkel és rögtön be­

költözhető lakással I
Adómentes, teljesen uj, masszív, tég­
laépület, elsőrendű fedélszerkezettel, 

cseréptetővel.
Két utca sarka I

Három üzleti vasredőny a fronton. 
Van egy füezerüzlet kirakattal és 
egy másik üzlethelyiség is I Mind­
egyik jüzlethez van egy szoba, konyha, 
előszoba, illetve speizból álló, köz­
vetlen az üzlet mellett levő lakás. Az 
üzleteken és az üzletekhez tartozó laká­
sokon kívül van még egy szoba, 
konyha és előszobából álló lakás 
Van külön mesóház, fáskamarák, 
sertésól, jóvizii szivattyús kút, 
konyhakert, elkerített záros padlás.

Minden lakás, minden 
szoba utcai!

Magas, modern szobák. Hatalmas 
tükör ablakokkal, szárnyajt kkal. Az 
ép ilet elsőrendű tető-csatornákkal 
van fölszerelve és pedig az utcai 
frontokon vörösréz, az udvari pe­
dig erős horganylemezből készítve.
A tulajdonos azonnal át 

fogja adni a vevőnek 
rögtöni beköltözésre

az általa lakott utcai egy szobái, 
előszobát,konyhát, fáskamarát, ser­
tésólat, záros padlást és konyhakertet. 
Van pedig ezen ház a Vaggongyár 

mellett a Vágóhíd közelében
0nossai-ütca71. és Ocskay 
utca 1. számú sarok ház.

lines!
Hadházi ut 54.

szám alatt levő óriási nagy 
telki! kis családi ház! Lakó 
nincs! 300 négyszögöl gyü­
mölcsös ! március 1-re, eset­
leg előbb is át lesz adva a 
vevő részére az egész Ingat­
lan beköltözhetésre I ::
Ára 110 ezer korona I
A Vi.mos hupzárlaktanya oldalán 
lefele menve, ahoi két három perc­
nyire van. Téglaépület cseréppel 
fedve. Egy szoba, konyha, kamara, 
nyári konyha, baromfiól, jóvizü kút, 
konyhákért, gyümölcsös, részben vas 
kerítéssel fölkentve. Stukaturos és 
pádimeutumos szoba, igen jó karban 
tartott épület. Villanyos közlekedést

AFftÓHIFtOETÉSEK
Apróhirdetések dl). SétMi»M*|>e" 1"11 ? kai*
l it SO Ilii. Vasánap IS síiig «0 kor., oiadaii tciátiSI aiá ■ kor. 
Vastagabb Sótokból «2.Sell aza.ab kíliliroa«lMi«a]et.jaiáofria_VldOk 
ról hirdetési dljpostabélyegekbeels bskOldllirt«. «réatáaakst 
mináenker dili 1« óráig kirfib feladni. ►♦< Telefon számi
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Állást keresők,
valamint akiknek alkalmazottra van 

szükségek,

Házvevők
vagy

akik házukat el akarják adni,
feltétlenül nézzék meg az

„Egyetértés"
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

A fsEiilat 1 Kereslet

Hálók,
ebédlők, férfi szoba és 
szalon garnitúrák, hencser, 
dívány, matrac, sodrony 
és többféle bútorok legol­
csóbban beszerezhetők. 
Piac-u 87, Kistemplom- 
bazár. 141

Mlkádó
egészségi csontnélküli has- 
fűzők egyedüli készítője 
Goldstein Karolin, Miklós- 
utca ő. sz. 250

Házvezetőnőnek
ajánlkozik tanyára, vidékre 
és helyben egy intelligens 
csinos nő Értekezhetni 
Attila tér 2. 254

MAGYAR ÉVKÖNYV
gróf Appanyi Albert elő­
szavával, rendkívül ér­
dekes tartalommal most 
jelöni meg és kaphatói
„MÉLIUSZ"
k - yvkereskedéshen.
Ára 115’— korona.

Veszek
fehémemüeket, selymeket, 
paplanokat, garnitúrákat, 
szőnyegeket, bútort. Kai­
ser, Piac-utca 7. 119

Házmestert,
gyermektelent lehetőleg 
azonnali belépésre kere­
sek. Aki kertészethez is 
ért, előnyben részesül. Je­
lentkezni Korzó Drogueria,

Géplakatos
segéd és tanulók felvétet­
nek Arany János-utca 87. 
Khrenreichnál. 71

Elveszett
12-én délután barna he­
reit német vizsla, »Muci* 
nevű. Megtaláló jutalmat 

I kap Wesselényi-tér 12, fa- 
I telep. ________ 198

Aranyért,
brilliánsért, ezüstért
minden hirdetőnél ma 
gasabt) árat fizetek

Schiffmann úmmi
Piac-utca 67. szám. 

Fvohncr-szálloda. ::

Vasárnap
délelőtt fél 10 után Víg 
kedvű Mihály-utca 16 alól 
kiment az utcára egy or­
das szürke szőrű egy éves 
koca fél kövér disznó. Aki 
tud róla, értesítse a tu­
lajdonost, hol illő jutalom­
ban részesül. 261

svarai

Eladás

Eladó
uj és használt bútorok, dí­
ványok, boncsérek állan­
dóan raktáron. — Veszek 
mindenféle használt búto­
rokat. Grósz, ötmalom-u. 
9. VI. k. 42

Eladó
gyönyörű férfi szoba bereu- 
de<és, ebédlők, bálé, szalon 
boncsérek, plüss díványok 
és többféle bútorok. 
József kir. herceg utca 20, 
______________ 206

Kifogástalan
Schunda-féle podaios cim­
balom eladó. Teleki utca 
46. sz. 212

Komlóssy-ut 54. sz.
alatti szőlőskert villával 
eladó. Felvilágosítást nyújt 
dr. Gergely Jenő ügyvéd, 
Piac-utca 70. sz. a. a dél­
utáni órákban. 246

Egy
teljesen uj félolaj tengelyű 
zárt üveges hintó, béke­
beli Kőlber-gyártmáuy, el­
adó. Ciin a kiadóban. 255

UJSÁGKÉZ-
BéSITO ÁSZ 
SZONY FEL 

VÉTETIK 
AKIADÓHíV^

TALBAN 1

napiara

Biztos Jövő ás meg 
élhetée.

Egyik legrégibb és legna­
gyobb biztosiló intézethez 
versiert üzletszerző, oktató 
felügyelő é.-, gyakornok,

! valamint katliolikus ver 
I siert biztosító könyvelő 
I kerestetik nyugdijképes I állásba. Ajánlatok „Debre- 

ezen főposta, poetafiók 3t 
I szám alá kéretnek. 253

Gazdászok
és gyakorlati gnzdaszok 
számára nélkülözhetet­
len Cserháti : Nö­
vénytermelés ciinü 
nagyszabású könyve, 
melynek első kötete 
most jelent meg és 
kapható a „Méllusz“ 
könyvkereskedésben.

Modenwelt és 
Das Bhtt der 
Hausfrau divat­
lapok logujabb szá­
mai megjelentek és 
kaphatók a „Mé- 
llusz" könyvke­
reskedésben. ::

kapható

vkereskedésben.

Társat keresek
négy-ötszázezer koroná­
val, Debrecenben egye­
düli iparom bővítésére 
Cím a kiadóban.

Hegedühurok
és egyeb hegedű 
alkatrészek legelő­
nyösebben szerez­
hetők be a „Méllusz“ 
könyv , papír és ze- 
nemükereskedésben,

Árverési hirdetmény.
Kiss Lajos debreczeni lakos 

javára 400 kor. és jár ,erejéig 
Konyáron 1921 január 27-én d. e.
11 órakor bírói árverést tartok,
1100 koronára becsült házibutor 

ágynemüekre.
t)< lecske. 1921 január 12.

Margltai Gyula,
kir. bírósági végrehajtó,

Iirbreote város és a TUiAutedl rét e*ybA«*«u kÓErnqroede-vállaUUi

Kid fi MIM a mmmm.
EBacäo ház 1
Csemete-utca 6. szám. Mester-utca 
elején nagy udvarral, cserepes épü­
let 2 lakással, villany, jó viz, istálló, 
az egyik lakas beköltözhető, Az ára 
430,000 kor. A vétel megköthető

STEINER JÓZSEF
Uryn. iroda, Piac-u. 19., II. em.

A R A N
legmagasabb áron

BLATTNER
vesz Kossuth-utca 
4. szám alatt. Javí­
tásokat legolcsób- 
:: ban eszkőzltlnk ::


